Guia de actividades

Profesor Fernando Viso



GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #94.
Tema: Ecuaciones irracionales I. (Hoffmann 3r. afio, Ejercicios #36 y

#37)
Fecha:
Profesor: Fernando Viso

Nombre del
alumno:

Seccion del
alumno:

CONDICIONES:

* Trabajo individual.

e Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

*  Sin celulares.

* Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para
resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:

EJERCICIO #36.

1- V2x-3=1

Solucioén:

2x-3=10 x= _ 42 M=2ﬁ
2 2 2

2.- \/gx +6= \/8

Solucion:

V3x+6=/60 Bx=16-60 x IT
:\/8—6 V3 \/ﬁ—6\/§_3\/7— \/7:\/5_2\/3

X—— = =
3 3 3

NE)
EN N S SN

O x




Solucion:

or=2 =25+ 30 +(V3 V2] =5 +42 0

(\/§+\/§) y(\/§+x/§) _(\/§+\/§)2
LECN TN

0 x=

=3+2+2J6 =5+26

4- Jsx+7=1x-/5

Solucidn:

B +47 =T =5 0 7 +45 = (V7 5] O
(V7 +3) (NT+35) [VT+35)" 74542435

_ 5,
B NI P B
5- 23(x=1)+43(2-x) =x(1+43) -3
Solucion:

243(x=1) ++3(2-x) =x({1+43] =30
O 243x=23+2/3-BBx=x+3x -3 0
O x-/3=00 x=4/3

6.- 27x=57-7=27

Soluciodn:

WTx=57-7=2J70 247x=7+7J7 0
. 7+7J7 J_ 7 _7+7

2ﬁ222

7.- (\/§x+1)2+(x—\/g)(x+ 6) =6x

Solucioén:
(e e ] =

(
(x/§x+l)2+(x )(x+\/6) 6x* 0
D(5x2+2\/—x+1) (x*=6) =6x> 0 245x-5=00

D2\/§x:5D x—li \/25

25

5 5
NG

W



8.- \/g(x+\/§) —\/§(x+\/§) 2(\/5—\/5)()6—\/5)
Solucioén:

\/g(x+\/5) —\/E(x+\/§) =(\/§—\/§)(x—\/§) H
0 V3x+v6 —v2x =6 =2x =6 -3x +30

CBleadin oo P7YE] [V3442)
D2x(\/§ \/5)—3 Je o x_z(ﬁ—ﬁ) (\/§+\/§)D

3V3+3V2-32-23 _\3

O x=

2 2
9.- \/g(x—\/E) +\/§(x—\/§) :(\/E—Jg)(x+\/§)
Solucion:

B[ 8] 2 -] =[V2 - ]+ ]
0 ~5x =10 +4/2x =10 =2x +/10 =/5x =50
_ [3v10- )xf 15V2-5V5 0 _3v2-+5
0 245x=310-50 x= NG T x= I
10.-
(\/§+\/§)(x—\/g)—(\/§—\/5)(2x—\/§)Z(ﬁ—\/g)(x+\/g)D
N (xﬁx—\/ﬁhﬁx—\/ﬁ)—(Z\Bx—3—2x/§x+x/g) =2x+12 =3x =18 O
0 242x =32 =23 +3-6 =23 -3v2 O

) (43 -3+16) o
O Zﬁx—4x/§—3+\/€D x= 2\/_ \/_
Dx:4\/€+2\/§—3\/§

4
- V6[x+6] =7(x+7)
Solucion:
\/g(x+\/g) :ﬁ(x+\/7) O \/gx+6:\/7x+7D
-1
0 J7x-+J6x=6- 7_—1Dx_f [D
I & e s R e ) N == Sy

B i i MRS R

12.- (\Ex+3)2 +\5x[2-V5x) =3V5x +14

Soluciodn:



(\/§x+3)2+\/§x(2—\/§x) =35x +14 0

m|§‘

0 (5x2+6\/§x+9)+2\/§x—5x2:3\/§x+14D 5J5x=50 x=

13.- (ﬁx+2)2+(2+ﬁ)x:(ﬁx+3)(ﬁx+1)

-

Soluciodn:

(ﬁx+2)2+(2+\/7)x=(\/7x+3)(\/7x+1) [

O (7x2+4\/7x+4) +2x+\/7x=7x2+\/7x+3\/7x+3D

o VT2 (-)(VT-2 _

[l ﬁx+2x:—1D x(\ﬁ+2)x:—1D X =

(
(7 +2) (ﬁ-z) 7-4
14.- 10V5(5x +1) +5(v2 -10) =5v2x+ /10|

Soluciodn:

10V5 (V32 +1) +5(v2 -10) =542 x+/10) O

0 50x +104/5 +5v2 =50 = 5v2x +10+/5 O

50 -5v2
0 x[50-52) =50-5V2 0 x:gso—sﬁ; =1
15.- £+3:ﬁ+5
Soluciodn:
$+3:§+5D —3—£:5—3:2D
OO0 215 V53] i0gEeeds
0 EWE_N = (\/§+\/§)D P =53 +3.5

+2=

16-- (3+\/§) 3-43

Soluciodn:




X X 01 1 O
+2= O x - -=-20

(3+\/§) 3-B BB+B 3-30

B-3-{3+3|0 0230
0 X|_| ( )_:—2D Dz_\/—_:—zm x = ixﬁzz\/g

0 9-3 z 06 0O NERNE]

x—2 x+2
17.- - =2x+33
’ \6—1 \/§+1
Solucion:

X-2 _x+2 _, . (x—2)(x/§+1)—(x+2)(\/§—1)
il el W30 (ﬁ—l)(ﬁﬂ)

- (x—Z)(\/§+ll—(1x+2)(\/§—l)

=2x+33 0

=2x+3J30

(x/§x+x—2x/§—2) —(x/gx—x+2x/§—2) :2x+3\/§D

2
(x—2\/§) =2x+3Y30 x=-53

x+1
NN 3J§+2f (ﬁh/—)

Soluciodn:

x+1
NCREN v rE AL

: (x+1)[3V2+243] - (x-1)(3v2 -243)]
(3v2-243)(3v2 +243)]

(3x/§x+2\/§x+3\/§+2\/§) —(3\/§x—2\/§x—3\/§+2\/§)

18-12

4\/_x6+6\/_ (\/E_l_\/’) 2\/—x+3\/— (\/§+\/’)
0 2\/§x+3\/§=(3\/§+3x/§)xﬂ 3\/_ (3\/5+\/§)xD

W2 (3\/_ \/_) 18-3v6 _18-36 _6-6
3v2+43] (3I \f) 18-3 15 5

19.- \/§x+\/§x=\/§—,/i
2 3 8 \27

Solucion:

Z(\/E+\/§)XD

:(\/§+\/§)XD

O x=




\F \F f [2
—x+,[zx=,|-—,]—=0
2 3 8 27

DIID NE) f (B+20 _9-4_050 _ 5

NN NG THG B v - Ben ove

20 (V2 +3)x=(V5-2V6 | x+2y4 4415
Solucioén:

(\/3-\/5)2 =3+2-2J6=5-26 0 (ﬁ—ﬁ)2+2J€=SD
0 V5-26 =3-2

También:
2W/4+4/15 ( ) VA+15 =2 x/8+24/15
Luego:

(\/§+\/§)2 =5+3+2415 =8+215 0 (\/§+\/§)2—2\/E:85
244+/15 =2 {5 +13)]

Ahora:
(\/§+\/§)x= J5-26 | x+ 244 +/15 O

0 (V2 +43) x =[5 2) x +v2{ VB +45] O
0 2= VI B+ ] 0 =33

- +
x1+x1 :10\/5

2 feals i-aB

Solucion:

(2-3] =4+3-4y30 7=(2-\3] +43
(2+\B)2:4+3+4ﬁD 7:(2+ﬁ)2—4ﬁ

Entonces:

x__

6



- + - +
x—1 x+1 =10\/§D x-—1 XI=10\/§D

Vs 148 2+ [2-4A]

. (x=1){2-V3] +(x+1) [2+43)
(2+\/§)(2—\/§)

. 2x—\/§x—2+\/§+2x+\@x+2+\/§:IOID

3
4-3

=103 0

0 4“126:10\/55 4x=830 x=23

EJERCICIO # 37.
.- Vx+3=2

Solucion:

Jr3=20 (Va+3) =(2)° 0 x+3=40 x=1
2a.- Jx-5+2=4

Solucion:
Vx=5+2=40 Jx-5=20 (\/x—5)2=(2)2D x=5=401 x=9
2b.- Jx-5-2=4

Soluciodn:

Jx=5-2=40 Vx-5=60 [Vx-5) =(6)' 0 x-5=360 x=4]
3.- 3+Jx+1=6

Solucion:

34+l =60 Var1 =30 [Varl] =(3) =90 x+1=90 x=8
4.- 5-2x-3=1

Soluciodn:

5-2x-3=10 2Jx-3=5-1=40 Jx-3=20 [Vx-3] =(2)* =40

x=3=40 x=7



5.- 8=3'x+4=-1

Solucién:

8-3Jx+4=-10 9=3Jx+4 0 3=/x+4 0
0 (Va+4) =(3) =90 x+4=90 x=5
6- Yx+10=2

Soluciodn:

Yr+10=20 [x+10 =(2)' =80 x+10=80 x=-2
7- 2x+7-3=0

Soluciodn:

Y2x+7-3=00 2x+7 =30 (2x+7) =(3) =270 2x+7=270 x=10
8- 7-10x—6=3

Solucion:
7-10x-6=30 7-3=4=310x-60 (4)’ =(%/10x—6) 0

U 64=10x-60 70=10x01 x=7

9.- Jx+5-V2x-2=0

Solucion:

Jx+5-V2x-2=00 Jx+5=2x-20

0 (\/m)2=(\/2x—2)2 0 x+5=2x-20 x=7

10.- 5x-3=%4x+3

Solucion:
5x=3=4ax+30 (5x-3) =(¢ax+3) O

O 5x—-3=4x+30 x=6

11.- %%/2x+3—i€/5x+4 =0

Soluciodn:



%Q/2x+3—i{/5x+4 =00 %i/2x+3 =ii/5x+4 0

0 432x+3=35x+4 0 (4%/2x+3)3 =3(%/5x+4)3 0

0 64(2x+3)=27(5x+4) 0 128x+192=135x+108 0 7x=840 x =12

12- 17 +21x+15 =2
Solucidn:

5
J17+421x+15 =20 (\5/17+\/21x+15 =(2)° O
0 17++21x+15=320 21x+15=32-17=150

0 (V2Ix+15) =(15)° 0 21x+15=2250 21x=2100 x=10

13- Y71+J9x+1-3=0

Solucion:

V71+9x+1-3=00 Y71+/9x+1 =30

4
0 (471+\/9x+1 =(3)' 0 71+9x+1=810
0 Vox+1=81-71=100 (Vox+1] =(10)*C

U 9x+1=10000 9x =990 x=11

14.- J18+11x-7 =3

Soluciodn:

V18 +11x =7 =30 (318+\/11x—7)3=(3)3D
0 18+V1x=7=270 Vi1x=7) =(9)° O

O 11x-7=810 11x=880 x=8

I5- J11+12x+17 -2=0

Soluciodn:



J11+12x+17 -2=00 Y11+ 12x+17 =20
4
O (\4/11+%/12x+17 =(2)" 0 11+12x+17 =160
0 M2x+17=50 (M2x+17) =(5)° 0 12x+17=1250

O 12x=1080 x=9

16.- {/29+%/21+\/5x+1 +2
Solucidn:

€/29+\3/21+\/5x+1 +20 ﬁ{/z9+%/21+\/5x+1 ?z(z)S O
0
0 29+4/21++5x+1 =320 {21++/5x+1 =30
3
0 (321+\/5x+1 =(3)° 0 21+/5x+1=270

0 (Vax+1) =(6) 0 5x+1=360 5x=350 x=7

17.- ‘\‘/7+m:\@

Solucion:

J7+3+3x-2 =30 ﬁ‘;/ﬂmgz(ﬁ)“m

0 7+3+x-2=90 ( 3+%/ﬁ)2:(2)25
03+3x-2=40 (¥x-2) =(1)' 0 x-2=10 x=3

18- \5+325+3Br-4 =22

Solucion:

Js+325+ -4 =220 ﬁ\/ﬁmgz(zﬁ)zm
325+€/2»c——4)3=(3)3m

0 25+3Bx-4=270 [x-4] =(2)° =320

0 3x—-4=320 3x=360 x=12

0 5+x/25+3x-4 =80

19.- f3(2x+1) =3x -4

Solucion:



3(2x+1) =34x=4 0 [B@x+D) =(3vx-4) O

0 3(2x+1)=9(x-4) 0 3x=390 x=13

- Px+11-2Yx+12=0

Solucion:

Part1-24c+12=00 (Br+11) =(233+12) O
0 3x+11=8(x+12) O 3x+11=8x+96 0 5x=-850 x=-17

40.- 3\/x+3-5=9x-38

Solucion:

Wx+3-5=0x-38 0 Bx+3-5H =(\ox=38) O

0 9(x+3)+25-30y/x+3 =9x-38

0 9x+27+25-30/x+3=9x-380 90=30/x+3 0 3=/x+3 [
0 (3)° =(Vx+3) 0 9=x+30 x=6

41.- 6Jx+6—36x—121=5

Solucion:

6Jx+6 -\36x+121 =50 Ex/x+6—5§:(\/36x+121)2ﬂ
0 36(x+6) +25-60vx +6 =36x+1210
0 36x+216+25-60vx +6 =36x +1210

0120=603x+60 (2)° =(Vx+6] 0 4=x+60 x=-2
PRSI SR s PO o

Solucion:

Vx+l-+x-1=+vx-10 [Vx+1-+Vx-1
O x+1-vVx-1=x-10 \/x—IZZD( x-

—
!
(S}

I

(2)°0 x-1=40 x=5

43.- Ix+6 =%/x+5+«/2x+7

Solucion:



3

Yx+5+2x+7| O

0 x+6=x+5+2x+70 1=42x+7 0 (1)2:(\/2x+7)2D
O1=2x+70 2x=-60 x=-3

Ix+6 =%/x+5+\/2x+7 O (\3/)6+6)3 =

- V3x+4 - 8 =/3x-8

V3x+4
Solucion:
\/3x+4)2
V3x+4 - =3x- SD( =/3x-80
V3x+ V3x+4
0 22478 580 3x-4=[3x-8)(3x+4)
V3x+4
O (3x—4)2:( 9x2—12x—32) 0 9x* +16-24x=9x" -12x =320 12x=480 x=4
8
S Wx+S5—-x-7=
Vx+5
Solucion:
8 2
Vx+5-x=7= O (Vx+5] = J(x=7)(x+5) =80
X Jit5 ( X ) (x=7)(x+5)

O x+5-+x*-2x-35"=80 x-3=+/x*-2x-350
2
0 (X—3)2=(\/x2—2x—35) 0 x> —6x+9=x>—2x-350

O 4x=4401 x=11

A 13 -2 = ——
Va4x+13
Solucion:

7 2 _ _
Jax+13-2 x= =0 [Vax+13) -2/x(4x+13] =70

0 4x+13-7=24x* +13x O (2x+3)’ :(\/4x2+13x)2 O

O 4x* +12x+9=4x>+13x0 x=9

47 - =3Jx=3+49%x+1

Vox +1

Soluciodn:



N — N :
m—?)\/x 34+30x+1 0 16=3,[x=3)(9x+1] +(ox+1| O

0 16=3v9x% +x=27x =3 +9x+10 15-9x =3y/9x> ~26x~3 [J
0 (15-9x)" = %\/9x2—26x—3§ 0 225+81x* =270x =81x” =234x-27 [

0 252 =36x01 x:@=7
36

48.- \/x+6 +\/x—2 =2\/x+1

Soluciodn:

Jxt6+Jx—2=2Jx+10 (\/x+6+\/x—2)2:9\/x+lg 0
O x+6+x-2+2/(x+6)(x-2) =4(x+1) O
[l 2x+4+2\/x2+4x—12 =4x+40] \/x2+4x—12 =x

2
U (\/x2+4x—12) :(x)ZD X H+4x—12=x*0 4x=120 x=3

49.- Jx+10-VJx—-6 =2Vx-14

Soluciodn:

Jx+10 -x—6=2Jx-14 0 (\/x+10—\/T6)2 =(2\/x—14)2 0
O (x+10) +(x=6) =2/(x+10)(x 6] =4(x~-14) O
0 2x+4-24x*+4x-60 =4x-56 01

0 60-2x=2vx* +4x-60 0 (30-x)" =

2
Vx? +4x—60) |

0 900-60x+x* =x* +4x—-600 960 =64x 0 x =15

50.- Jx+19 —Jx-5-2/x-29=0

Solucion:



Jr19 =\x=5-2x=29 =00 (Va+19 -Vx 5] =(2x-29) O
O x+19+x-5-2/(x+19)(x-5) =4(x-29) O

0 2x+14-2x* +14x-95 =4x-116 0]

0 130-2x =24/x* +14x-95 0 65-x =/x* +14x—95 [J

2
O (65—x)2:(\/x2+14x—95) 0 4225-130x+x* =x* +14x-950
0 4320=144x0 x =30



GUIA DE TRABAJO

Materia: Matematicas Guia #95.

Tema: Ecuaciones irracionales II. (Hoffmann 3r. afo, Ejercicios #52)

Fecha:
Profesor: Fernando Viso
Nombre del
alumno:
Seccion del
alumno:
CONDICIONES:

Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para
resolver cada problema.

No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

Este tipo de ecuaciones irracionales tiene la particularidad de que durante el proceso de solucion
se generan ecuaciones de segundo grado, por lo que hay que considerar lo siguiente:

Al elevar ambos miembros de una ecuacion a un mismo exponente, la ecuacion
resultante admite todas las soluciones de la ecuacion original; pero, puede admitir
algunas soluciones extrarfias a dicha ecuacion original.

Entonces, al obtener todos los resultados, o raices, se debe verificar que todos satisfacen la
ecuacion original, y seran solucion solo aquellos que lo hagan.

PREGUNTAS:

EJERCICIO #52.
- Jx¥d+2=x

Solucion:

Vx+4+2=x0 Jx+4=(x-2)0 x+4=(x-2)"0
O x+4=x"—4x+40 x*-5x=00 x(x—S)ZOD
U x, =0;x,=5

El primer valor encontrado, x; =0, no satisface la ecuacion original, por tanto, la inica

solucién es: x, =5.

2.- Jéx+1—-x=1



Solucion:

Vox+1-x=10 Jox+1=(x+1) 0 6x+1=(x+1)"0
O 6x+1=x+2x+10 x* =4x=00 x(x-4) =00 x,=0;x, =4

Ambas satisfacen la ecuacion original, entonces, ambas son solucion.
3- x+x—-1=2x-7

Solucion:

x+/x-1=2x-70 \/fo(x—7) [ x—IZ(x—7)ZD

O x-1=x"-14x+490 x> -15x+500 (x-10)(x=5)=00
0 x, =10;x, =5

La tnica solucién es x, =10, ya que el segundo valor, x, =5, no satisface la ecuacion
original.

4- x—1=+/x+5

Solucion:

x=1=+/x+501 (x—1)2:x+5D x> =2x+1=x+50
0 x*=3x-4=00 (x-4)(x+1) =00 x, =4;x, =-1

El segundo valor, x, =—1, no satisface la ecuacion original, por tanto, no es solucion.

5-+x+3=x-3

Soluciodn:

Vx+3=x-30 x+3=(x—3)2=x2—6x+9D

O x*=7x+6=00 (x-6)(x-1)=00 x, =6;x, =1

El valor x, =1 no es solucidn, ya que no satisface la ecuacion original.

6.- Vx+3+1=3x

Solucion:

Vx+3+1=3x0 Jx+3=3x-10 x+3=(3x-1)"0

O x+3=9x>-6x+10 9x*-7x-2=0.

(9x)*=7(9x) =18 _(9x=9)(9x+2)
9

H

%%9x2—7x—2) =
O (x-1)(9x+2) 0 x, =Lx, =—§

2 . . . .
El segundo valor, x, = —5, no satisface la ecuacion original, por tanto, no es solucion.



7.- J10-x=x—-4
Solucion:
VIO-x=x-4010-x=(x-4)"=x*-8x+16 0

[ x2—7x+6=(x—1)(x—6) =00 x,=Lx,=6

El primer valor, x; =1, no satisface la ecuacion original y por tanto no es solucion.
8.- 5Sx—1=/5(x+4) -x
Solucion:

Sx—1=/5(x+4) —x0 6x-1=/5(x+4) O (6x—1)" =5x+200
= 36x =12x+1=5x+200 36x>=17x=19=0

36

2
%(36)62 —17x—19) = (36x) 17(36)() 684 0

36

- (36x-36)(36x+19)
36

=(x-1)(36x+19) =00

El segundo valor, x, = —g, no es solucidon ya que no satisface la ecuacion original.

9.- 2x—-14+2Jx =12 -3x-/x

Soluciodn:
2x—14+2Jx =12-3x—-x O 3Jx =26-5x 0

0 9x=(26-5x)" =676 - 260x +25x* 0 25x* =269x+676 =0 [

| 269+/(269)* = 45055676 _ 269+ 7236167600 _ 269+ AT61

50 50 50

+
0 269+ 69 0 x, =4, = 338 _ 169
50 50 25

X

O

6 . : . .
El segundo valor, x, = 50 no satisface la ecuacion original, por tanto, no es solucion.

10.- x> +5x+1+1=2x

Solucion:



Vx' +5x+1+1=2x0 \/x2+5x+1)2 =(2x-1)" O

O x*+5x+1=4x" —4x+10 3x* =9x=00 x(3x-9) =00 3x=90 x,=0;x,=30 x=3

X, =0 no es solucion.

11.- x+15=8/x

Soluciodn:

x+15=8/x O (x+15) :(8\/§)2 0 x* +30x+225=64x [
0 x*=-34x+225=(x-9)(x-25) 0 x, =9%x, =25

12.- x—2x-1=2
Soluciodn:

x=v2x=1220 (x=2) =v2x-10 (x-2)" =[\2x-1) O

0 x*-4x+4=2x-10 x*~=6x+5=00 (x~1)(x=5) =00 x, =Lx,=50 x=5

X, =1 no es solucion.

13- x+5=3y2x+1

Soluciodn:

x+5=332e+1 0 (x+5)° =(3v2x+1) O
O x* +10x+25=9(2x+1) =18x+9 [
0 x*=8x+16=00 (96—4)2 O x=x,=x=4

- Ax+5-

Soluciodn:

Vx+5-2 =§D 4x+5-8=x01 (4\/x+5) =x+801

0 (4Va+5) =(x+8)" 0 16[x+5) =x* +16x+640
080=x’+640 x*=16=00 (x-4)(x+4) =00 x, =4;x,=-40 x=+4

15.- 2x—-5=+/2x+1



Solucion:

2
2x=5=2x+10 (2-5)" =(V2x+1] O 4x* =20x+25=2x+100
O 4x —22x+24=00 2x° ~11x+12=00

2 (2x)° -11(2x) +24 _

0 —(2x2—11x+12)=0D 00
2

(2x—8)(2x—3)

O =00 (x-4)(2x-3)=00 x=4

16.- %\/3x +1=x-3
Solucion:

%\/3x+ =x-30 Vr+1=2x-60 [Ax+1] =(2x-6)" 0
O 3x+1=4x" -24x+36 0 4x* -27x+35=00

2
0 24 -27x+35) O (4x)” ~27(4x] +140 _ (4x—20) (4x-7)
4 1 "

=(x-5)(4x-7)=00 x=5

17- \x*+x+3=2x-1

Solucion:

VX +x+3=2x-10 \/x2+x+3)2:(2x—1)2D
O x*+x+3=4x"—4x+10 3x*-5x-2=00
(3x)2—5(3x)—6:0D (3x—6)3(3x+1) .

0 E(3x2—5x—2):om
3

O (x-2)(3x+1) 0 x=2

18.- Jx-1=x-1

Solucioén:

VJx-1=x-10 (\/x—1)2=(x—1)2 O x—-1=x>=-2x+10

O x*=-3x+20 (x-2)(x-1)=00 x,=Lx,=20 x=1,2

Ambas son solucion.



- V4x+1l-x=1

Solucion:

Vax+T-x=10 Jax+T=x+10 (Vax+1) =(x+1)° 0

O 4x+1=x’+2x+10 ¥’ =2x=00 x(x-2) =00 x,=0;x, =20 x=0,2
Ambas son solucion.

20.- x—1=+/x+11

Solucion:

=+ 110 (x=1)° =[Vx+11) 0 x* =22 +1=x+110
0 x*=3x-10=00 (x=5)(x+2) =00 x, =5;x,=-20 x=5
- Jx+2-1=2

Solucion:

Jx+2-1=420 (\/xT2)2 :(1+\5)2 0

O x+2=142V2+2=3+220 x=1+22

22.- \J5-x*=x+2
Solucién:
2
V5-x* =x+20 (\/5—x2) =(x+2)" O
O5-x"=x*+4x+40 2x*+4x-1=00

. —4J16—+ 6 V6

x1,2 1+7|:| x=-1+—

23.- 5x+1=+/35x> —20x +21

Solucion: Cuidado, este problema estd mal escrito en el libro. Debe ser 5x +1

Sx+1=435x —20x+21 0 (5x+1)° :(\/35x2—20x+21 D

0 25x* +10x+1=35x>=20x+210 10x* =30x+20=00
O x*=-3x+2=00 (x-1)(x-2) =00 x,=Lx,=20 x=1,2

Ambas son solucidn.



5x=2

24 - =/8x* —6x—1
Solucién:
5x3_2 =8’ ~6x =10 (5x-2)" =3v8x’ —6x—lg 0

0 25x° =20x +4=9(8x* =6x —1) =72x* =54x =9 [
47— 13m0l gz J4EVIIS6+2444 _ 3443600

O
94 94

+

034260, g =220 By
94 47
25 A -1=x
” Vx+1

Solucion:

2x_

1=+x+10 2x=-+x+1=x+10 x—-1=+x+101
Vx+1

0 (x=1) =(Va+1) 0 2*=2x+1=x+10 x(x-3) =00 x=3

26.- Vx> +16 -_40 -X
Jxr+16
Solucion:

2
\/x2+16=%—xﬂ (\/x2+16) = 40— xJx2 +16
x“+16

O x> +16=40-xvJx*+16 0 x* =24 =—xJx*+16 0
0 (x2—24)2:

2
—x\/x2+16) O x*—48x* +576 =x* +16x* O
0 64x*=576=00 x*-9=00 x,=130 x=3

- 5
2. [2

Soluciodn:

125 -Vx?+5=x0 15—(x2+5) =xJx*+50
xVx?+5

x“+5
0100-25x>=00 4-x*=00 x,=+20 x=2

2
0 (10—x2)2: 0 100 =20x% +x* = x* +5x2 O

28.- g +19vx +x-19 =3



Solucion:

Y8+19Vx +x-19 =300 @i/s+19\/x2+x—1 g:(3)3:27m
0 8+19Vx* +x-19 =270 19Vx* +x-19 =190

O x*+x-19=10 x> +x-20=00 (x+5)(x-4) =00
U x, ==5x,=40 x=4

29.- {10+11Wx> +6x-3 =2

Solucion:

J10+11W* +6x-3 =20 ﬁi/mﬂlmg:(z)sm
10+11Wx* +6x-3=320 1IWx* +6x-3=220 ¥’ +6x-3=20
0 mr:(z)zzmxum—hom

O (x+7)(x—1):0D x,=-Tx,=10 x=1

30~ Y13+3f6x* +7x+3 -2=0

Solucion:

Y13+36x° +7x+3 -2=00 @/13+\3/6x2+7x+ %z(z)“:mm
0 13+3/6x* +7x+3 =160 \3/6x2+7x+3)3:(3)3=27D

2
0 6x>+7x=24=00 g(6x2+7x—24):()m (6x) +7(6x) ~144 _

[ (6X+16)(6x_9) =(3x+8)(2x—3) =00 x, :_g;x2=§

2
31- R7+1043x% +4 -3=0
Solucion:

J7+1043x* +4 -3=00 ﬁih +1033x? +4+S =(3)’ =270

0 7+10Y3x*+4 =270 103x* +4 =200 ¥3x*+4 =20
O 3x*+4=160 3x* =120 x* =40 X, =12




Ambas raices son soluciones.

32- Yo +2+42x—2 =2

Solucion:

i/6+\/2+\/2x—2 =20 6+y2+2x-2 =(2)" =80
0 V2+y2x-2 =20 2+42x-2=(2)" =40 J2x-2=20

0 2x-2=(2)"=40 2x=60 x=3

33.- i/x3 —x+yl+xyx’ -1 =x

Soluciodn:

i/x3 —x+yl+xVx’ =1 =x0 ¥ —x+{l+xyx’ -1 =x" O
O VI+xvx’ =1 =x0 I+xyx’ =1=x"0 xWx’ =1 =x" =10

O xz(xz—l) =x' =27 +10 ¥ - =xt =22 +10 X =10 x=+10 x=1

34- Yxadsr —2-202x 43 ~220

Solucion:

Yrrar —2-242x+3 2200 Yx+a+yx —2-242x+3 =20
O x+4+yx —2-242x+3 =(2)’ =80 x*-2-22x+3 =4-x [
0 x*-2-22x+3 =(4-x)" =16-8x+x* [

0 8x-18=22x+3 0 4x-9=2x+30 (4x-9)" =2x+30

16x? =72x+81=2x+30 16x’ =74x+78=00

_37£V1369-1248 _37+11

0 8x*=37x+39=00 x [l
16 16
O x]:ﬁ:?,;xz:%:gm x=3
16 16 8

35-- {/—3+%/10+6\/3x2 +6 =1

Soluciodn:



{/—3+\3/10+6\/3x2+6 =10 Y10 +643x> +6 =4[
0 10+6v3x* +6 =(4) =64 0 63/3x* +6 =54

O3x*+6=903x>+6=810 3x*=750 x* =250 X, =15

Ambas son soluciones.

36.- i/6+i/5x+15— x*=3x -2=0

Solucion:

i/6+3/5x+15—\/x2—3x ~2=00 6+35x+15- —3x =(2) =80
0 %/5x+15—\/x2—3x =20 5x+15—\/x2—3x=(2)3=8D 5x+7=~x"-3x0

0 (5x+7)" =x*=3x0 25x* +70x+49=x* =3x [

-73+ - -73+
0 24x? + 73w 449200 xo J3ENS329-4704 73305 483 _ 98
48 48 48 48

37.- 3x+1 :1+\/;

Soluciodn:

Srxrl=1+Jx0 3x+1:(1+J§)2 —1+2Jx +x 0

02x=2Jx0 x=+x0 x*-x=00 x(x—l):OD x,=0;x, =1

Ambos valores son solucidn, ya que ambos satisfacen la ecuacion original.
38.- V2x+13-2=+/x+3

Solucion:

V2x+13-2=+/x+3 0
(V2e+13-2) =x+30 (20+13) ~4V2x + 13 +4=x+3 0]

0 x+14=42x+13 0 x* +28x +196 =16(2x +13) =32x+208
0 x*=4x-12=00 (x=6)(x+2) =00 x, =6;x, =2

Ambos valores son solucidn, ya que satisfacen la ecuacion original.

39.- Vx+6+2=+10x-5

Solucion:



Vx+6+2=+10x-50 (x+6) +4Jx+6 +4=10x-50
0 4Jx+6=9x—150 16(x +6) = 16x+96 =81x> —270x +225 0]

286 +4(286)" —41796 +/31796 - 41796

0
162 162
x:286i\/40000 :2861200D N _ 486 _ . _8 _43
162 162 162 77?162 81

El segundo valor, x, = o’ no es solucion, ya que no satisface la ecuacion original.

40.- V2x+1-1=~/x-3 +1

Solucion:

V2x+1-1=+x-3+10 2x+1-2=+x-30

O (2x+1) =4y2x+1+4=x-30 x+8=442x+10

O x*+16x+64=16(2x+1) =32x+16 0 x’ -16x+48=00
16%4/(16)° =192 _16+64 _16+8

2 2
Ambos valores son solucidn, ya que ambos satisfacen la ecuacion original.

O x=

U x,=12x, =4

41.- 3Jx+2-4/x-3=1
Solucion:
3Wx+2-4Jx-3=10 9(x+2) -24/(x+2)(x-3) +16(x-3) =10

0 9x+18+16x—-48—-1=24/x*—x—-6 0 25x=-31=24+/x*-x-6 O

0 625x% —1550x +961 :576(x2 —x—6) 0

4+./(974)" - 4(49) (441 [R7044
0 49x° ~974x+4417=00 x= +\/(97 )98 ol 7)x=974i9882944

U

1262 _ 631
Ux=7x,=—=—
98 49
De los dos resultados, solo x; =7 satisface la ecuacion original, por lo tanto, es la tnica
solucion.

42.- 2Jx+9-/Tx+4=4

Solucion:



2Nx+9 —\Tx+4 =40 4(x+9) -4/(x +9)(7x +4) +7x +4 =160

0 4x+36—4\/(7x2+67x+36) +7x+4=160 1lx+24 =47x2 +67x+36 O

O 121x% +528x +576 = 16(7x2 +67x+36) =112x2+1072x +576 O

0 9x* ~544x =00 x(9x~-544) =00 x1=0;x2:%

Sélo x, =0 satisface la ecuacion original, por tanto es la tnica solucion.

43.- x+2+2x-3=3

Solucién:
Vx+2+42x-3=30 x+2+2/(x+2)(2x-3) +2x-3=90

0 2J2x +x-6=10-3x 0 4(2x2+x—6) =100 - 60x +9x> [

64 +./(64)" = (4)(124
0 x*-64x+124=00 x = \/( )2 ( )( )D
_64£+4096-496 _ 64++/3600 _ 64+60 0 x

2 2 2 1
El valor x, =2, es el Ginico valor encontrado que satisface la ecuacion original, por tanto
es la tinica solucion.

O x

=2;x, =62

44.- 3Jx-2-2x+5=1

Solucién:
3Wx—2-2x+5=10 9(x-2) -12,/(x—2)(x +5) +4(x+5) =10

O 13x+1=124x2+3x-10 O 169x2+26x+1=l44(x2+3x—10) 0
_ 406 ++/164836 —144100

0 25x° —406x +1441=00 x = 50 0
_406++/20736 _ 406+144 550 _ 262 131
0 x= = Ux=—=1Lx,=—=—
50 50 50 50 25

El valor x, =1les el tnico valor encontrado que satisface la ecuacion original, por lo
tanto, es la Gnica solucion.

45- J5x-1+/7x-5=6

Solucion:



Vsx—1+47x=5=60 (5x-1) +2,/(5x—1)(7x=5) +(7x-5) =36 O
O 12x-42=-235x" =32x +5 0 (12x-42)" = 4(35x" =32x+5) O
0 144x> —=1008x +1764 =140x> =128x +20 [

880+ \/(880)” — 4(4) (1744) -
3

0 4x*—880x+1744=00 x =

O x

++/ +
_ 880+ 8746496 _ 880+ 864 0 x, =2, =218

Vsx=1+47x=5=60 (5x-1) +2,/(5x—1)(7x=5) +(7x=5) =36 O

O Sx—1+7x-5-36=-2\35x"=32x +6 [J

0 42-12x=2v35x" =322 +6 0 (42)° ~1008x + 144x = 4(35x> =322 +6) O
O 144x> ~1008x +1764 = 140x> ~ 128x +24 0 4x” —960x +1740 = 0

El valor x; =2 es el tnico valor encontrado que satisface la ecuacion original, por tanto,
es la inica solucion.

46.- Jx—1+Jx+5-2x-2=0

Solucion:

Vx—1+Jx+5-2x-2=00 x—-1+/x+5=2x-20
O Vx+5=2(x-1)—(x-1)=x-10 x+5=x>-2x+10
0 x*=3x-4=00 (x-4)(x+1) =00 x, =4;x, =-1

El valor x, =4 es el unico valor encontrado que satisface la ecuacion original, por tanto,
es la tnica solucion.

47.- 2x-2x+1-~Jx-4=0

Solucidn:
V2x=2x+1 -Jx+4=00 2x-2x+1 =Jx+4 0
2x—2x+1=x+40 x—-4=2x+10 x*-8x+16=2x+10
+ —
0 % —10x+15=00 x = 0%V100760 “12()()6():5¢JED x, =5+/10;x,=5-10

Solo x, =5++/10 satisface la ecuacion original, por tanto, es la Ginica solucion.

48.- 2x+4—+V5x—1+x+3=0

Soluciodn:



V2x+4=sx-1+x+3=00 V2x+4 ={J\5x—1+x+3 0
O 2x+4=5x-1+x+30 x+1=+/5x-10

O x> +2x+1=5x-10 x> =3x+2=00 (x-1)(x-2)=00
O x, =Lx,=2

Sélo laraiz x, =1 satisface la ecuacion original, por tanto, es la tnica solucion.

49.- Tx+2+x-2=3x-1

Soluciodn:
JVTx+2+x-2=Bx—10 JTx+2 +x-2=3x-10
O V7x+2=2x+10 7x+2=4x*+4x+10 4x*-3x-10

0 %ﬁ4x2—3x—1) :(4x)2_i(4x) “4p B4 _4%4X+1)§:(x—1)(4x+1) =00

1
Ux =Lx,=——
4
La raiz x, =1 es la Ginica que satisface la ecuacion original, por tanto, es la Ginica que es
solucion.

50 J5x—7 —\2x=5+/12x =5 =0

Solucién:

J5x—=7 =\2x=5+12x =5 =00 5x -7 =y2x=5+/12x -5 O
O 5x—7=2x-5+12x-50 3x—-2=+12x-501

0 9x*—12x+4=12x-50 9x* -24x+9=00

8+/64-36 _8++/28 -
6 6

0 3x*-8x+3=00 x=

_4HVT 4T
= X, =

O x,
3 3
, 447 . : L "
Laraiz x, = es la inica que satisface la ecuacion original y por tanto, es la tnica
3
solucion.

51- Bx=5=41-3x-5

Soluciodn:



V3x=5=41-y3x-50 (3x=5) =1-y3x-50
0 3x—-6==3x-50 9x*> -36x+36=3x-50
39+./(39)> =(4)(9)(41
V39 ~(4)(9)(41) _
18
:391\/1521—1476:391\/523913\6:131\5
18 18 18 6
:13—J§_x _13+45
6 7 6

0 9x*-39x+41=00 x=

O x U

U x

13-4/5

De las dos raices, solo x, = satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo esa
6

raiz es solucion.

52.- 2x+1++/x+1=1

Solucion:

V2x+1++x+1=10 (2x+1) +(x+1) +2/(2x +1) (x+1) =10
O 3x+1= =222 +3x+10 9x” +6x+1=4(2x" +3x+1) O

6+36+12 _ 6i;1\/§ —3+250

2

O x*-6x-3=00 x=

0 x, =3-243;x, =3+23

De las dos raices, solo x, =3 —2./3 satisface la ecuacién original, por lo tanto, sélo esa
raiz es solucion.

53.- 23x2+4-3Jx2 -3 =5

Soluciodn:

23t +4-3Jx2=3=50 %\/3x2+4—3\/x2—3g =250

0 4(3x2+4)+9(x2—3)—12\/(3x2+4)(x2—3) =250
0 12x° +16+9x% =27 -25=123x* —=5x* =12 O
0 21x% =36 = 1243x" =5x> —12 0 7x* =12 =43x* =5x° =12 O

0 49x* —168x> +144 :16(3x4 —5x° —12) 0 x*—88x2+336=00

88+./(88)° —4(336
. J[88)°-4(336) _ 88+ /5400 B0 Ly /%:i\/g—étzﬂﬁ

2 2 2

Las raices X, =*2 satisfacen la ecuacion original y por lo tanto, son solucion.




54- Jx+2+Jx-3=3x+4

Solucion:

Vx+2+Jx=3=3x+40 (x+2) +(x-3) +2(x +2)(x-3) =3x+40

0 2(x* —x=6) =x+50 4(x" —x=6) =x* +10x+250 32" ~14x=49 =00

. 142(14)" +4(3)(49) 14+ /196+588 _ 14+ 784 14428
6 6 6 6
] X, :7;x2 :—E:—z
6 3
Soélo laraiz x, =7 satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo ella es solucion.

O

55.- PBx+4-Jx-3=5x-11

Solucion:

Bard=x=3=5x-110 (VBrrd=x=3) =(sx-11)° O
O (3x+4) =2,/(3x+4)(x=3) +(x-3) =5x-110

0 —x+12:2\/(3x2—9x+4x—12) 0 12-x=243x* -5x-12 0
0 (12-x) = By3s° —5x—12§ O 144-24x+x" =4(3x’ -5x =12 O

0 144 =24x+x> =12x> —20x—-48 0 11x* +4x-192=00

(4 wa(11)(192) 4 VRaGE 420
22 2 2
N

—_ —_ ’x
22

0 x =
! ) 11

Solo x, =4 satisface la ecuacion original,<por lo tanto sélo ella es solucion.

56.- 23/x =Jx+19 —=/x +3

Solucion:



2x =k +19 —-Vx+3 0 (2x) =(Va+19-Vx+3] O
O 4x=(x+19) =2/[x+19) (x+3) +(x+3) O 4x =2x+22-2x* +22x+57 [
0 (2 x2+22x+57)2=@(11—x)§ O (2% +22x+57) =121-22x+x" O

U 44x=121-57=641 x=—=—

57- Jx=5+3x-2-Jdx+1=0

Soluciodn:

Jr=5+\Br-2 - Jax+1=00 [Vx=5+3x-2) =(Vax+1) O
O (x=5)+2y(x=5)(3x-2) +(3x-2) =4x+10

0 243x* =17x+10 =80 /3x* =17x+10 =4[

17:J(17) +4(3)(6)

O 3x*—17x+10=160 3x*-17x-6=00 x = p O
+ ./ + -
Dx=17_ 361=17_19Dxl=§=6'x __2=_l

6 6 6 6 3
Sélo laraiz x, =6 satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo ella es solucidn.

58.- V10-2x =/5x -6 —/x -2

Solucion:

J10-2x =/5x—6 —Jx-2 0 (\/10—2x)2 =(x/5x—6 —\/x—2)2 5

0 10-2x=(5x-6) =2,/ 5x=6) (x=2) +(x-2) O

0 245x* =16x+12 =8x—18 0 /5x* —=16x+12 =4x-9 0

O 5x*—16x+12=16x*-72x+810 11x* =56x+69 =0

_562(56)" ~4(11)(69) _ 56100 _ 56210

0 x= W
22 22 22
| X, :@:3;)(2:&:2
22 22 11

Sélo laraiz x, =3 satisface la ecuacion original, por lo tanto, s6lo ella es solucion.

59.- 3x—6-+x-4=9—x

Solucion:



x=6-Vx-4=\0-x 0 (Vaxr-6-vx-4] =(\o-x] O

0 (3x=6) +(x—4) =2[3x=6)(x—4) =9-x 0 5x-19=23x" ~18x+24 [
O (5x-19)" =4(3x" ~18x+24) =12x* = 72x+96 I

0 25x* =190x+361=12x* =72x+96 0 13x* =118x+265=00

:1181\/(118)2—4(13)(265) _118++/13924 13780 o 1184144

0 x
26 26 26
+
N x:118_12|] x1:@:§:5;x2=%:§
26 13 26 13

60.- Vx+5++/x=+7x-3

Soluciodn:

S5 +r =\Tx-3 0 (Va5 +) =(V7e-3) O
U (x+5)+(x)+2,/x(x+5) =7x-30

0 24x? +5x =5x -8 00 4(x2+5x) =25x2 —80x + 64 [

100+.,/(100)* —4(21) (64
0 21x*-100x+64=00 x= +\/( | ~4{21)] )D

42
0 x= 100 £+/10000-5376 _ 100++/4624 _ 100 +68 0
42 42 42
] X, _@_4, 5 :—100_68 :Q:E
42 2 2 21

Sélo laraiz x; =4 satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo ella es solucidn.

61.- Jx=5+JTx+1=22x+7

Solucion:

V=5 +Tx 1 =222 +7 O (Va=5 +Tx+1) = ax+7[ O
O (x=5) +(7x+1) +2yJ[x=5)(7x+1) =4(2x+7) =8x+28 O

0 2J7x° —34x-5=320 75" -34x-5=(16)’ =256 0
341\/(34)2+4(7)(261) _ 348464

14 14

3492 _126 _ _ 58 _ 29
Ux=—=9%x,=—=-—
14 14 14 7

0 7x*=34x-261=00 x= 0

g




Solo laraiz x, =9 satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo ella es solucion.

62.- 21x+7 -22x+7 =/x+7

Solucion:

V21x+7 =242x+7 =x+7 0 V21x+7 -Jx+7 =242x+7 0
O (21x+7) +(x+7) =2, 21x+7) (x+7) =4(2x+7) =8x+28 0

O 22x+14-221x% +154x +49 =8x+28 [J

O 14x—14=2321x% +154x +49 [0 Tx=7 =+/21x> +154x+49 [J
0 49x% —98x+49 = 21x> +154x +49 [0 49x> —98x = 21x +154x [
252

0 28x*-252x=00 x(28x-252) =00 x, =0;x, =5 =0

Solo laraiz x, =9 satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo ella es solucion.

63.- \Jox—-5-x+4=/2x-6

Solucion:

Jox=5-x+4 =\2x-6 0 (\/6x—5—\/x+4)2:(\/2x—6)2 0
O (6x=5) +(x+4)-2,[6x=5)(x+4) =2x-60
0 5x+5=26x>+19x-20 O 25x2+50x+25=4(6x2+19x—20) O

0 25x* +50x+25=24x* +76x—-80 0 x> —=26x+105=0

26+)(26) -4(105) 26256 _26%16
2 2 2

O X, :E:z];xzzgzs
2 2

0 x= O

Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas son solucion.

64.- J12—x +/3x-5=+2x+19



Solucion:

VI2-x +\Bx=5=2x+19 0 (12-x) +(3x=5) +2,/[12-x) (3x-5) =2x+19 0

0 2x+7+236x-60—-3x>+5x =2x+19 ]
0 27-3x2 +41x—-60 =120 V-3x> +41x—60 = 6 O
a1% [41%) -4(3) (9]

0 -3x* +41x-96=00 3x* —41x+96 =00 x= - 0
41£J1681-1152 4144520 41£23 64 32 18
s 6 ST T Nttt

Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas son solucion.

65.- 2J2x+12 +/18x+13 =52x+5

Solucion:

242x+12 +4/18x +13 =5y2x+5 0
4(2x+12) +(18x+13) +4,/( 2x +12) (18x +13) =25(2x+5) =50x +125 [

O 4436x2 +242x +156 = 24x +64 [ \/36x> +242x+156 =6x +16 [
[0 36x2 +242x +156 =36x> +192x +256 [ 50x—100=00 x=2

La raiz encontrada, x =2, satisface la ecuacion original, por lo tanto, es solucion.

66.- 3/5x+21 =7J-x-3 -2/x+8

Solucion:

3S5x+21 =7 J=x =3 -2Jx+8 [ (3\/5x+21)2 :(7J—x—3 —2\/x+8)2 0

0 9(5x+21) = o[ —x=3) +4(x+8) - 28, ~x=3) (x+8) LD

[0 45x+189 = —49x —147 +4x+32-28y-x>—-11x-24 [0

0 90x+304 =-28V-x>—-11x-24 00 45x+152 = —14/-x*>—-11x-24 0
2 —

O (45x+152)" = %14\/—x2—11x—24§ O

0 2025x° +13680x +23104 =-196x" —2156x —4704 0 2221x” +15836x +27808 =0 []



_ —158361;J(15836)2-4(2221)(27808) -

O x

4442
0 x= —15836++/3732674 _ —15836+1932 0
4442 4442
—15836-1932 _ —-17768 13904
X = = =_;x2:_—:_3’
4442 4442 4442

Solo la raiz x; =—4 satisface la ecuacion original, por lo tanto, s6lo ella es solucion.

67.- 2x+7-Jx+3=x+4

Soluciodn:

V2x+7 -Vx+3=Jx+4 0 (2x+7) +(x+3) -2[2x+7) (x +3) =x+4 0

0 2x+6=242x +13x+21 0 x+3=+2x"+13x+21 0 x*+6x+9=2x"+13x+210
_=T7x49-48 -T7x1

2 2
Sélo laraiz x, =—3 satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo ella es solucion.

O x*+7x+120 x O x,=-4x,=-3

68.- Vx+4-Jx+3=x+2

Solucion:

Vx+4-Jx+3=yx+20 (x+4) +(x+3) -2¥x* +7x+12 =x+20
O x+5=2vx" +7x+12 0 2 +10x +25=4(x* +7x +12) O

-18+./(18)% —4(3)(23
0 3x*+18x+23=00 x= +\/( ) ()( )D

6
- x_-481\824—276_—181JZ§_-%814J§[]x _—9+2J§zx__—9—2J§
- 6 66 o3 T 3

-9+2/3

Solo la primera raiz, x, = , satisface la ecuacion original, por lo tanto, solo

ella es solucion.

69.- 2x+2+3Jx+3 =4/x+4

Soluciodn:



2Wa+2 +3(x+3 =ax+ 4 O (203 +2 +3Jx+3) =[x +a[] O
O 4(x+2) +9(x+3) +12y/[x +2)(x+3) =16(x+4) =16x+64

0 1243 +5x+6 =3x+29 0 144( x> +5x+6] =9x> +174x +841
0 144x* +720x +864 =9x* +174x+8410 135x> +546x+23=00

| 546+ ,J(546)" ~4(135) (23] _ -546+ 29811612420

0 x= W
270 270

o oo T546+/285696 ~546+96+31 _ —91+16+/31 -

270 270 45

_91+16331 _ -91-16+31

U x = X, =

45 45
Solo la raiz x, = %156\/5 satisface la ecuacion original, por oo tanto, solo ella es
solucion.

70.- \2x% +1++/x? -3 =4

Solucion:

V22 #1442 =3 =40 (20 +1) +(x*-3) +2\/(2x2+1)(x2—3) =160

O 242x* =5x* -3 =16-3x*+2=18-3x* [
0 (8x4—20x2—12) =324+9x* —108x2 0 x*—88x>+336=00

L (88)" —4(336) _88+/7744-1344 _ 88+/6400 -
2 2 2
02=3"800 o —s gm0 =2 7198 o REAL)

Las raices X, =*2 satisfacen la ecuacion original y por tanto, ambas son solucion.

71~ 3x* =2 —/x* =5 =3

Soluciodn:



Va3t -2 - -5 =30 (3x* -2) +(x* -5) —2\/(3x2 -2)(x*-5) =900

O 4x2 =16 =243x* =17x2 +10 0 2x% =8 =/3x* =17x2 +10 O
O 4x* =32x* +64=3x*-17x*+100 x* -15x*+54=00

oo 15 15)°-4(54) 15445 1543
2 2 2

O x =+ /%213;)@,421 12 _+J6

2

0

Tanto X, =%3, como X,, =*+6 satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas
son solucion.

72.- Jx+1+J2=5-x

Solucion:

Jx+1+42 =45-x0 (x+1) +(2) +2,2(x+1) =5-x O

0 2,2(x+1) =2-2x=2(1-x) O | 2(x+1))2:1—2x+x2D

+/16+
O 2x+2=x’-2x+10 x*-4x-1=00 x—wﬂ

0 x=2++5

2
73.- J2x2+9—\/x2—11:,/%—2

Soluciodn:

\/2x2+9—\/x2_11:\/§5 (2x2+9)+(x2—11)—2\/(2x2+9)(x2-11) :x22_4D

x’ -4

0 3x2 =2 -22x* —13x% =99 = O

0 6x% —4—4J2x* 1332 =99 = x> =4 [ 5x> = 4/2x* —=13x% =99 [ 25x* =16(2x4—13x2—99 0

208 +./(208)° +4(7) (1584
O 7x4_208x2—1584:0|:| x2: +\/( ) + ( )( ) 0 x2:2081296

14 14
X4 = /—% (NO-REAL)

Laraiz X, =6 satisface la ecuacion original, por lo tanto, es solucion.

=360 x,, =6,



74.- \2x* =1-x=+x>-21

Soluciodn:

V2t —1-x=+/x2 =210 V2x2 -1-+x* =21 = x O

0 (202 =1) +(x* =21) -2, [20* 1] (x* -21) =»* O

O 2x2=22=242x" =432 +21 0 x> =11=+2x* =435 +21 0
O x*=22x2+121=2x*"—-43x*+210 x*-21x*-100=001

,_2124(21)° +4(100) 212841 _21x29 _
2 2 2

0 x,,=#J25=45x, =% /21_29(NO—REAL)
’ 2

Sélo las raices X, = *5 satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, son solucién.

O x 250

75.- Jx? =7 +4/x> +9 = 2x

Solucion:

Jx2 =7 +4x* 49 =2x 0 (\/x2—7 +\/x2+9)2 =(2x)’ O

0 (x2—7)+(x2+9)+2\/(x2—7)(x2+9) =4x* O
O 24x* +2x" =63 =2x* =2=2(x" -1) O
O x*+2x°-63=x"-2x"+10 4x’-64=00 x> =160 X, =14

76.- ¥ +1+35 +1 =7 +8

Soluciodn:

V#1430 +1 =700 +8 O

\/x3+1+\/3x3+1)2 2(\/7x3+8)2 O
0 (x3+1)+(3x3+1)+2\/(x3+1)(3x3+1) =7 +80
O 4x° +2+423x° +4x° +1 =7x* +8 0

O 243x° +4x° +1=3x° +6 0 4(3x6+4x3+1) =0x® +36x° +36 [

20+,J(20)" +4(3)(32)

0 3x*=20x°-32=00 x’ = [

6
++/ + / /
|:|x3:20_ 784220_28|:| x123:3ﬁ:2;x456=3—§:—</g
6 6 . 6 ~ 6 3




Sélo laraiz X;,; =2 satisface la ecuacion original, por lo tanto, s6lo ella es solucion.

77- Jx =1+3x° +4 =325 -9

Solucion:

VX —1+38° +4 =325 -9 0

Jxd -1 +4/3%° +4)2 = %\/zf —9% 0

0 (x3—1)+(3x3+4)+2\/(x3—1)(3x3+4) =9(2x* -9) =18 -810

0 4x* +3+23x° +x* -4 =18x* -810
O 23x+x° =4 =14 -840 3x° +x* -4 =7x* -420
O 3x° +x° —4=49x° —588x° +1764 0 46x°—589x* +1768 =011

. 589+ /[ 589) ~4(46)(1768) _ 589/346921-325312
92 92

589+147 736

3 :9—25 X5 :9—2:8D X3 =2

. 442 221 _[221
R I TR T3

Sélo laraiz X,; =2 satisface la ecuacion original, por lo tanto, sélo ella es solucion.

N

X

0 x

91- lx+3)" =3f[x+3) -6=0

Soluciodn:

(a—b)3 =a’ -3a’h+3ab’> -b’ :a3—b3—3ab(a—b) - (1)
a=\3/(x+3)2;b:13/(x+3) Oa-b6=6
YPx+3)" =3(x+3) —6=00 3(x+3)* -3/(x+3) =60

Aplicando la formula (I) a la ecuacion original:



S/(xw)z ~3[x+3) g =(6)*=2160

s(x+3)2)(;/(x+3)) Q3 =33 =216 0
_13+/169+1056

O x> +6x+9-x-3-3(x+3)(6) =2160 x*-13x-264=00 x= ; O

0 (x+3)"=(x+3)-3

+
0 x:13_35

U x, =24;x, =-11

Ambas raices satisfacen la ecuacion original, y por lo tanto, ambas raices son solucion.

92- 3f(x=2)" +53[x-2) +4=0

Solucion:

(a+b)3 :a3+b3+3ab(a+b) - (1)
a:\3/(x—2)2;b:53(x—2) O a+b=—4

Aplicando la férmula (I) a la ecuacién original:

(x=2)" +125(x-2) +15(x—-2)(-4) =-64 0
0 x* —4x+4+125x =250 -60x+120=-64 0 x> ~61x-62=0[]
61+(61)" +(4)(62) _ 613969 _ 6163

2 2
Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas raices son solucion.

93.- Y(2x-3)" -43[2x-3) +3=0

Solucion:

S2x-3) —a3f[2x-3] +3=00 {f(2x-3)" ~43f[2x-3) =3
(a—b)3 :a3—b3—3ab(a—b) - (1)
a=3/(2x-3)";b=4y(2x-3) O a-b=-3

Aplicando la formula (I) a la ecuacion original:
(2x-3)" —64(2x-3) = (3)(4)(2x-3)(-3) =270
0 4x>-12x+9-128x+192+72x—108=-270

_ 68£+4624-1920 _ 68 £v2704

8 8

O x=

O x, =62;x, =-1

0 4x* -68x+120=00 x

U

+
0 x:68_52

0 x,=2x,=15



Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por tanto, ambas son soluciones.

94.- x> =2x+1=3x-1+2

Solucioén:
Un?=2x+1=Yx-1+20 Y(x-1)" =3(x-1) =2
(a—b)3 =a3—b3—3ab(a—b) - (I)

a=«/(x—1)2;b=J(x—1);a—b=2

Aplicando la férmula (I) a la ecuacion original:

(x=1)"=(x-1)-3(x-1)(2) =80
O x*=2x+1-x+1-6x+6=80 x*=9x=00 x(x=-9)=00 x, =0;x,=9

Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas son solucion.

95.- Yx+13-3Yx-13=2
Solucion:

a—b)3 =a -b —3ab(a—b) - (1)

a=Rx+13,pb=3Yx-130 a-b=2

Aplicando la férmula (I) a la ecuacién original:

(x+13) =(x-13) =3Ix* -169(2) =8 0 18 =6/x” =169 [
3=Rx"-1690 27=x"-1690 x* =196 0 x=+14

Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por tanto, ambas son soluciones.

96.- Yx+28-3x—-28=2
Solucioén:

a—b)3 =a’ -b —3ab(a—b) - (1)

a=3x+28,b=3x-280 a-b=2

Aplicando la férmula (I) a la ecuacién original:



(x+28) —(x—28) —3x* 7844 2) =80 48 =63/x* 784 U

0 8=3x2-784 1 512=x>-7840 x*=1296 0 x =36

Ambas raices satisfacen la ecuacion orinal, por lo tanto, ambas son solucion.

97.- Yx+62-3Yx-62=4
Solucioén:

a—b)3 =a’ -b —3ab(a—b) - (1)

a=3Yx+62,b=3x-620 a-b=4

Aplicando la ecuacion (I) a la ecuacion original:

(x+62) =(x=62) =33/ x+62) (x=62) (4) =64 0
0 124-123x* —3844 =64 0 60 =123/x* —3844 [0

O (5)" =x*-3844 0 x> =125+3844 =3969 [ x = +63

Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas raices son solucion.
98.- Yx+1+3/x-1=3/5x

Solucion:

(a+b)3 :a3+b3+3ab(a+b) - (I)
a=3x+15;p=x-10 a+b=3f5x

Aplicando la formula (I) a la ecuacion original:

(1) +(x=1) 33+ 1) [x =1 [5x

I
|9,
=
]

—3x:33(5x)(x2—1) 0 (—x) =35x(x2—1) U

0 —x’ =5x° =5x O x(6x2—5) =00 x, =0;x, =t —==+——

Todas las raices encontradas satisfacen la ecuacion original. Por lo tanto, todas son
solucion.

99.- IYx+2+3x-2 =3/§

Solucion:



(a+b)’ =a* +b* +3ab(a+b) - (1)
a=3/x+2;b=3/x—2 0 a+b=3/§

(x+2) +(x=2) +3x[[x+2)(x-2)(3x) =3x O

0 313/3x(x2—4) =—x0U 27(3x)(x2—4) =x0

0 81x*—324x=x>0 80x°—324x=00 x(80x2—324) =0;

e=0ix, = [324 . [162 . 92 =¢9‘/§
’ 80 40 2410 10

Todas las raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, son solucion.

100.- 33x—-1+3/8-3x =33x+1

Solucion:

Px+1-Px-1=8-3x - (1)

(a—b)3 =a -b —3ab(a—b) - (H)

a=33x+1,b=33x-10 a-b=3/8-3x

Aplicando la férmula (IT) a la ecuacion (I):

(3x+1) =(3x-1) —3(3/(9)8 ~1)(8-3x) | =8-3xO

0 2-33) 9% -1)(8-3x) =8-3x 0 3x=6=339x* ~1)(8-3x)

0 x—2={/72x2—27x3—8+3x O x°—6x>+12x—-8=-27x" +72x* +3x-8 O
0 28x° ~78x* +9x =00 x[28x* =78x+9) =00 x, =0;

:781\/(78)2—(4)(28)(9) _ 78+/6084-1008 _ 785076 _ 786141 _

56 56 56 56

39434141

28

X33
O x,,
Todas las raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, todas son solucion.

101.- 3f5x-5=3x-35

Solucion:

V5x-5=5x =50 f5x -5x-5=35 - (1)



(a=b) =a*-b*-3ab(a-b) - (II)

a=35x;b=3Y5x-50 (a—b) =3

Aplicando la férmula (IT) en la ecuacion (I):

(5x) (52 -5) =33/[5x) [5x-5) (¥5) =50
5-153x(x—1) =50 =153x(x-1) =00 x, =0;x, =1
Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por tanto, ambas son solucion.

102.- x—1+3/x-5=32(x-3)

Solucion:

Yx-1+3x-5 ={/2(x—3) U {/2()(—3) -Yx-5=3Yx-1> (1)

(a—b)3 :a3—b3—3ab(a—b) - (II)

a:13/2(x—3);b=\/f5D (a—b) =3x-1

Aplicando la féormula (II) en la ecuacion (I):

(2x-6) =(x=5) =33/2(x=3] (x=5] (¥x=1) =(x=1) O

O (x-1)=332(x=3)(x=5)(x=1) =(x=1) O

=332(x=3)(x=5)(x-1) =00 x, =Lx, =3x, =5

Las tres raices encontradas satisfacen la ecuacion original, por tanto, cada una de las tres
son solucion.

103.- 32+x+33-2x=35-x
Solucion:

(a+b)3 =a3+b3+3ab(a+b) - (1)
a :3/2+x;b:%/3—2x;(a+b) =3/5-x

Aplicando la férmula (I) en la ecuacion original:

(2+x) +(3-2x) +33(2+x) (3-2x) ¥/5-x =5-x0

O (5-x) +33/(2+x)(3-2x)(5-x) =(5-x) O

U 3{/(2+x)(3—2x)(5—x) =00 x,=-2:x, :%;x3 =5



Cada una de las raices satisface la ecuacion original, por tanto, cada una de la raices es
solucion.

104.- i/x” +6i/"—5 =5
x=5 x+2

Solucion:

Hacer:

/x+ / - l
x+2 y

+
i/x 2+6§/)C S—SD y+é—5D Yy +6=5y0
x=5 x+2 h%

0y -5y+6=00 (y—3)(y—2):0D Y =2y,=3

Luego

x+2
/ —8D x+2=8x-400 7x=420 x, =6

+
/ =30 al 2—27Dx+2=27x—135D 26x:137Dx2:123—67

Ambos valores satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambos valores son solucion.

105.- i/x” —6i/x_2 -1
x—2 x+3

Solucion:

Hacer:

/x+3 [x=2 1
3 =y;3 =—0
x—2 x+3 y
x+
10 ———ID
(oo

0y -y-6=00(y- 3)(y+2) 00 y,=3;y,=-2

Luego:



+
,/ a 3—27Dx+3 27x-540 26x= 57Dxl—%
13
‘—SD x+3=-8x+160 9x =130 xz—g

Ambos valores satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambos valores son solucion.

- +
106.- i/zx 1+2§/x 3 3=
x+3 2x—1

Solucion:

Hacer:
32x_1:y;3 x+3 :l|:|
V x+3 V2x-1 y

i/zx_l”i/x” _3=0D\/2x I, \/ 3230 y+ 2230
x+3 2x -1 x+3 2x -1 y

O y*+2=3y0 »*-3y+2=00 (y-1)(y-2)=00 y, =Ly, =2
Luego:
2 g 2o g ovoi=x430 1 =4
x+3 x+3
22 g 2T g gx-1=28x+240 6x=-250 x, = -2
x+3 x+3

Ambos valores satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambos valores son solucion.

107 YSx—1+2+32-Jx-1=4

Soluciodn:

(a+b)3 =a3+b3+3ab(a+b) - (1)

Oa= \/\/—1+2b \/2 a+b) a4

Aplicando la formula (I) en la ecuacion original:

Vi=T+242-a=1+3x 2+ x=1)(2-Vx=1) {4 =41
03x/4x5-x=00 x=5



108.- Y\3x+2 +42x+3 —3x ={2x+5

Soluciodn:

Elevando ambos miembros de la igualdad al cubo:

Vx+2+2x+3-Bx=2x+50

O Bx+2 +2x+3 =3x +/2x+50

O (3x+2) +(2x+3) +2/[3x+2) (2x+3) =(3x) +(2x+5) +2,3x(2x+5) O

O 5x+5+26x2 +13x+6 =5x+5+24/6x% +15x 0 v6x2 +10x+6 =/6x> +15x

O 6x*+13x+6=6x*+15x0 2x=601 x:g:3

109.- ‘/ 13+x +4w3/ 13 x 169 x’

Soluciodn:

(a+b)3—a3+b3+3ab(a+b) (I)
‘1/ 13+x ;b= 4«3/ 13 x a+b 169 X

Aplicando la férmula (I) en la ecuacion original:

(13+x)2+64(13—x)2+3>4x{/(13+x)2>(13—x)2><53(169—x2):125(169—x2)m
(169+26x +x7) +64(169 - 26x +x) +60>g3/(169—x2)3 =125(169-x?) O
(65)(169) -(63) (26x) +(65)(x*) +(60) (169 - x*) =125(169 - x| O
O —(63)(26x) +(5)(x*) = -125x> O 130x* —(63)(26) x =00

1638 126 _ 63

0 x(130x-1638) =00 x, =0;x, =——=——=—
130 10 5

Ambas raices satisfacen a la ecuacion original, por lo tanto, son solucion.
110.- J2=-x=1-+/x-1
Solucién:

P2-x=1-Yx-10 Jx-1=1-32-x - (1)

Elevando ambos miembros de la ecuacion (I) al cuadrado:

x—-1=1-232- x+13l2 x 2 X ——2,/2 x +$/2 x



Haciendo ahora: 3 (2—x) =y en (I):

—y'==2y+)" 0 )+ =2y =00 y(y* +y-2) =y(y+2)(y~-1) =00
O n»n=-2y,=0y=1

Luego:

Para y, =—2:

J2-x=-202-x=-80 x, =10
Para y, =0:
Y(2-x) =00 x,=2

Para ), =1:
J2-x=10 x, =1

Cada una de las tres raices satisfacen la ecuacidon original y por tanto, cada una es
solucion.

111.- 54x+2=3Jx
Solucidn:
54x+2=3Jx 0 54x =3x -2 0 (54/?)2:(3\/5—2)2 0

0 25Vx =9x—12Jx +40 9x-37/x +4=0 - (1)

3737 ~(4)(9) (4

18

Vx=yO (1) 0 9y*-37y+4=00 y= O

37435 3743572
= D)’1

18 18 18
3735 1
2T T 81

Solo la raiz x; =16, satisface la ecuacion original, por lo tanto, es la tinica solucion.

112.- Jx+10=7%x

Soluciodn:

Soluciodn:



Jx+10=74x O (\/}+10)2:(7<*/§)2 O x+20/x +100 =49 O
0 x=29Yx+100=0 - (1) O

29+,/(29)” 400
: 0

O Vx=p0 y*=29y+100=0 — (1) 0 y=

Oy

. +
:29_—24415 y:29;215 7 =40 x =16, =250 x, =625

Los valores de las raices, (X1 =16,x, = 625) satisfacen la ecuacion original, por tanto,

son soluciones.

13- Y2+ =9

Yx+2

Solucion:

18 18
Yx+2=yp0 Yx+2+ =90 y+—=90
y 4(_x+2 Yy )

0 y*-9y+18=00 (y-3)(»-6)=00
0y, =30 Yx+2=30 x+2=810 x, =79
»,=60 Yx+2=60 x+2=(6)"0 x+2=1296 0 x, =1294

Hacer

Ambas raices, (xl,xz) satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas son solucion.

114.- x> +11+/x*+11=42

Solucion:

X 11407 +11=420 [ +11) +3x +11 =42( 1)

O Nx*+11=y0 (I)D Yy +y-42=00 (y+7)(y—6)=0D

0y =-70Jx*+11=-70 ¥*+11=490 x, =238
¥y, =60 Vx*+11=60 x*+11=360 x* =250 x,, =5

Las raices, X34 = %5, son las Unicas que satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, son
las tinicas que son solucion.

115.- x> -13=8x*-13-15

Solucion:



VxP=13=p0 ¥ -13=8Jx*-13-150 ? =8y -150

0 y*=8y+15=00 (y-3)(y-5)=00
»=30Nx"=13=30 x*-13=90 x*=220 x,, =+J22
¥, =50 Nx*=13=50 x*-13=250 x* =380 x,, =+38

Las raices X;4 =38 son las unicas que satisfacen la ecuacion original, y por lo tanto,
son las unicas que son solucion.

116.- 2\/;+5——

I

Solucion:

Yr=y0 2x+5=220 2y+5=20 22 +5y-63=00
y

%/;

2
5%(5)° +504 _ —5+./529 _-5+23 9
] y= = = | yI:_D
Hacer: 4 4 4
0 J}_—D X = 729
28

Y, = T:_7D x, =—343

729 . . ..
Tanto la raiz x, = ry como la x, =—343 satisfacen la ecuacion original, por lo tanto,

ambas son solucion.

117.- \/x+1+

Solucion:

x+1
5 5
Jx+1=y0 Yx+1+ +6=00 y+=+6=00
y Ta1 Y
0y +6y+5=00 (y+1)(y+5)=00

Oy, =-10 IYx+1=-10 x+1=-10 x, =-2;
y,=-50 Ix+1=-50 x+1=-1250 x, =—-126

Ambas raices, x, =—2;x, =—126, satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas
son solucion.

118.- x*=3x/x+2=0

Soluciodn:



\/;ZyD x=y"0 x’ =)0

3_3i\/ﬁ_311D
2 2

O y13=2D y1:€/§D xlzyf:%/Z;ySZID x, =1

O x*-3x/x+2=00 y°*-3y*+2=00 y

Ambeas raices, x, = Y4, x, =1, satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, son solucion.

119 (¥ +2) +4=5(x"+2)x* +2

Solucioén:

VX' +2=y0 x3+2=y2;(x3+2)3:y6D

O (x'+2) +4=5(x+2)Yx’ +20 y° +4=5)"O

0y =5y’ +4=00 (y'=1)(y*-4] =00 »’ =10 x/+2=10 x,=-1

=40 y2=16=2320 ¥ +2=220 x, =322 -2

Ambas raices,

— . — 2/..3 . .y ..
x =-Lx, = xx —2) , satisfacen la ecuacion original, por lo tanto,

son soluciones.
120.- x°=33x*Jx+32=0

Solucion:

\/;:y;x:yz;xzzy4;)€5:y10|:|
0 x”=33x*Vx+32=00 »""-33)°+32=00

. :331\/(33)2 ~(4)(32) _33+1089-128 _ 332961 -
2 2 2

+
U y5:33_31D yf:%:32D v, =20 x, =4

Oy

ySZEZID x, =1

\9)

Ambas raices, (x1 =4,x, = 1), satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas son
soluciones.

121.- J1-22 :(1—\/5)2

Solucion:



Jr=yOx=)y"0x* =)0

012 =(1-Vx) 0 I-y* =(1-5)° O

O (1-y*) =(1=p)" O (1=p)(1+y){1+?) =(1-))" O

O (1+)(14?) =(1-y) O 14 * + y+y’ =1-3y+3y’ = * O
0 2y°=2y" +4y=00 2y(y* -y+2] =00 », =00 x,=0
Luego:

y* =y +2=0 no tiene raices reales:

12/1-8 _ 1407 _IHNT o 1-i7

y= = 0y, 5 0 >

Laraiz x, =0 satisface la ecuacion original y por lo tanto, es solucion.

122.- 3x+45-3Yx-16 =1
Solucién:

(a—b)3 =a’ -b —3ab(a—b) - (I)

=x+45;b=3Yx-16 0 (a-b) =1

Aplicando la férmula (I) a la ecuacién original:

(x+45) - (x-16) =33 x +45) (x-16) (1) =10

61-33/x* +29x-720 =10 20 =x/x> +29x =720 O

0 8000 =x"+29x—7200 x* +29x—-8720=00

_ —29++/841+34880 0 x= —29++/35721 _—29£189 0
2 2 2

0 x, =80;x, =—109

O x

Ambas raices, (xl =80;x, = —109) , satisfacen la ecuacién original, por lo tanto, ambas
son solucion.

123.- 5/16" P ity
x—1 16x

Solucion:

Hacer:



16x :y,sx lle
x—l h%
0 s s oo sh i loosa o2 spri=00
x—1 16x
2,5+,/(2,5)" -4 +
Oy= ( ) Dy1=2’5 1’5—2D£—32D =2
2 2 x—1
it P Y LS N TD DY,
2 2 x-1 32
. O _ __ o .
Ambas raices, Hxl =2;x, =———, satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, son
51107
solucion.
124.- Yx+¢x =2
Solucion:
Yx=yOdx=»"0
0 fx+¢x=20 y*+y-2=00 (y+2)(y-1)=00
Hacer:

0 y=-20 ¢x=-20 x,=(-2)" =64
y, =10 ¢x =10 x, =1

Solo laraiz x, =1 satisface la ecuacion original por lo que sélo ella es solucion.

125.- Yx—-1+3Yx-2=32x-3
Solucion:

(a+b)3 :a3+b3+3ab(a+b) - (I)

a=3x-1;b =i/x—2;(a+b) =3J2x-30

Aplicando la férmula (I) en la ecuacion original:

(x=1) +(x=2) +33[x 1) (x-2] {22 -3] =22 -3

0 33(x-1)(x-2)(2x-3) =00 x =1Lx, =2sx, :%

Cada una de las tres raices encontradas satisface a la ecuacion original, por lo tanto,
cada una de ellas es solucion.

126.- 25+x+33-x=4

Solucion:



(a+b)’ =a +b +3ab(a+b) - (1)

a=325+x;b :\3/3—x;(a+b) =4

Aplicando la férmula (I) en la ecuacion original:

(25+x) +(3-x) +33/(25+x)(3-x) {4) =(4) =64
0 28+123(25+x)(3-x) =64 0 123(25+x)(3-x) =36 0 3(25+x)(3-x) =3

O (25+x)(3-x) =270 75-25x+3x—x" =270 x’ +22x-48=00

- 22 [[22)" +(4) 48] _ 224\J484+192 _ 22%676 _ 22£26 _
2 2 2 2

U x =2x, :—?:—24

Ambas raices satisfacen a la ecuacion original, por lo tanto, ambas son solucion.

127.- 2x+13-32x-13=2
Soluciodn:

(a—b)3 =a3—b3—3ab(a—b) - (I)

a=2x+13;p=2x-13;(a-b) =2

Aplicando la formula (I) a la ecuacion original:

(2x+13) = (2x—13) =33/(2x +13) (2x-13) (2) =8 O

18=63(4x* =169) O 3=3(4x* -169] O 27=4x"-169 0
0 4x>=1960 x* =490 X, =17

Ambas raices satisfacen la ecuacion original, por lo tanto, ambas son solucion.

Jx+2a —+Jx-2a X

128.- =—
\/x+2a +\/x—2a 2a

Solucion:



Jx+2a -Jx-2a _ X B/x+2a—\/x—2aEH5l/x+2a—\/x—2aH X

Jx+2a+Jx-2a 2a B/x+2a +\/x—2aEH5L/x+2a—\/x—2aH_Z

. B/x+2a—\/x—2ag e (x+2a)+(x—2a)—2\/(x+2a)(x—2a) N
(x+2a)—(x—2a) 2a 4a 2a

2x—2 (x2—4a2) X
4q _ZD

O x-vx’—4a’ =x0 x*—4a° =00 x=%2a 0 x, =2a;x, =2a

U

Laraiz x, =2a satisface la ecuacion original, por tanto, es solucion. En el caso de la
raiz x, =—2a, la ecuacion original toma valores imaginarios, entonces esta raiz no es
solucion.

129.- 2x* +x++/2x* +x+1=5

Solucidn:

23 +x 20 +x+1=50 %x2+x+m%+1:5+lﬂ
O (20 +x+1) +V2x" +x+1=6 - (1)

Hacer:

Vax’ +x+1=y0 (207 +x+1) =" O (1) 0 y* +y=6=00
O (y+3)(y-2)=00 y,=-30 y,=+2

Para y, =-3:

2x*+x+1=90 2x*+x-8=00 x=

—1£/1+64
4

Para y, =+2:

_—1x+/1+24

2x*+x+1=40 2x*+x-3=00 x—fﬂ

-1+
Ux= 14_5D x3=1;x4:—g=—

3
2

3 . . .. .
Sélo las raices x; =1;x, = —5 satisfacen la ecuacion original y solo ellas son solucion.



